

## «Оппозиции нет»: Дмитрий Полушин о красноярской политике и журналистике. Эксклюзив Бабра

Журналист Дмитрий Полушин родом из Кызыла, там он прожил 20 лет. В Красноярск переехал учиться, с отличием окончил истфак. Успел поработать научным сотрудником музея, журналистом на радио, главредом, директором, учредителем СМИ. Попробовав себя в роли видеоблогера десять лет назад, Дмитрий и представить не мог, что в ближайшем будущем это станет его основным занятием.

Примерно в тот же период Дмитрий начал сольную карьеру. Волею случая – из-за увольнения с директорской должности «Сибновостей» за «оппозиционность и неуправляемость». Если бы не тот случай, признаётся Дмитрий, так бы и работал на дядю.

Для начала журналист создал свой сайт, где стал разоблачать власть, освещать протесты. Весной 22-го года ресурс заблокировали по требованию Генпрокуратуры за использование слова «война». С тех пор пришлось сосредоточиться на ведении ютуб- и телеграм-канала. Кстати, подписчиков у Дмитрия – полмиллиона человек. Отсюда и внушительные просмотры.

Два раза журналист участвовал в выборах в краевое Заксобрания. И после этого с политикой решил завязать. Трижды его привлекали к административке по экстремистским статьям. Последнее дело о разжигании ненависти к партии «Единая Россия» получило большой резонанс – оно стало первым подобным делом в истории страны. За рецидив по этой статье грозило пять лет, тучи сгущались – «Центр Э» искал любой повод, чтобы доставить проблем. Тогда же Дмитрия пригласили работать в новосибирский оппозиционный канал. Он согласился и проработал там до весны 2025 года.

Однако всё это время, вдали от дома и семьи, журналист продолжал вещать о красноярских проблемах. Возвращение Полушкина на малую родину связано ещё и с уходом с должности генерала Речицкого, который, по мнению журналиста, распоряжался о его преследовании из-за личной неприязни.

Теперь же Дмитрий создал видеостудию, пишет видеоблоги, проводит стримы, приглашает гостей. Признаётся, что произошла загрузка и усовершенствование формата.

За интервью Дмитрий предложил не говорить и банальном. Журналист он достаточно опытный, есть резон поговорить о работе СМИ и ситуации в стране.

«В Красноярске я прожил 25 лет. А Новосибирск так и не полюбил».



Дмитрий с семьёй

**– Дмитрий, как вы думаете, существует ли журналистика в Красноярске?**

– Существует. Из всех сибирских регионов в Красноярске самая сильная и многообразная журналистика. Она была и в 90-е, и в нулевые. Другое дело, что с годами она перестаёт быть бизнесом, денег тут мало. Телеканалы еле выживают. О какой-то независимости больших редакций говорить не приходится. Журналистика должна быть в рынке, но только лидеры имеют внушительную выручку. Но и они идут на поклон в Серый дом за субсидиями и контрактами. Бюджетная поддержка кому-то помогает протянуть пару-тройку месяцев в году, а кто-то только на неё и существует.

Ради этого и создают СМИ – ради получения прибыли. О какой-то миссии журналиста – говорить правду, разоблачать, критиковать – в большинстве СМИ не вспоминают. Главное – бизнес. Однако издания не просто получают деньги за информационное сопровождение, они обязаны быть лояльными к тем, кому продаются. По сути это та же коррупция. За бюджетные деньги замалчивать правду, искажать реальное положение дел, рекламировать первых лиц, выполнять техзадание, иногда по звонку из Серого дома даже «замочить», кого нужно.

Мне, как токсичному журналисту, критикующему власть, нет места в СМИ, которые находятся на бюджетной игле. Если серый дом платит, то он не просто размещает свои позитивные новости, он вмешивается и в кадровую, и в информационную политику. Моё присутствие – раздражитель для информационного блока губернатора. Вот и работаю сам на себя.

Для меня журналистика – это миссия раскрывать темы так, как их не раскроют подконтрольные власти телеканалы. Почему нет рекламы, если просмотров много? Рекламироваться на токсичном канале, где ругают власть, – значит поддерживать оппозиционный ресурс и быть с ним заодно.

**– Вы выступаете довольно открыто, говорите, что хотите. Вы считаете себя борцом за справедливость? Не боитесь?**

– Давайте обойдёмся без штампов. Подобные вопросы я слышу от каждого второго подписчика. И честно, не знаю, что ответить. Это мое мировосприятие. Для меня естественно говорить то, что думаю, помогать тем, кто просит о помощи. Поддерживаю смелых, даю возможность высказаться в эфире, зная, что больше их никто не подпустит к микрофону.

Но это не геройство, ситуация в стране еще не превратилась в откровенный беспредел по отношению к тем, кто критикует власть. В обществе специально насаждается атмосфера страха, будто вот сейчас ты покритикуешь власть и завтра за тобой обязательно придут каратели, ты лишишься работы, свободы и жизни... Поэтому подумай хорошошенько, прежде чем что-то сказать.

Власть и не пытается опровергать эту раздутую опасность от сказанных слов. Но почти в каждом регионе находятся общественники, политики, журналисты, которые регулярно жестко проходятся по власти, и с нами, в принципе, ничего страшного не происходит. Да, многие двери закрыты, ты в стоп-листе, живешь на подаяния, но для меня лично это не катастрофа. В целом, для журналистики сейчас, мягко говоря, не лучшие времена. Но еще несколько лет и это закончится естественным образом. Мы переживем ограничения свободы слова, военную цензуру, блокировки, гонения, преследования.



**Как вы относитесь к вашим коллегам, другим журналистам? Многие работают в подконтрольных СМИ и вынуждены говорить то, что им скажут.**

– Не вынуждены. Многие абсолютно в своей тарелке и оправдывают звание древнейшей профессии. Поверьте мне, у большинства выпускников журфака и работников государственных и подконтрольных СМИ нет ни малейшего внутреннего конфликта из-за того, что они работают на власть, на «Единую Россию», подносят микрофоны чиновникам и зачастую транслируют даже ложь, которую они слышат от первых лиц. Повторяю, никакого внутреннего конфликта!

На этапе подготовки, обучения журналиста в нём не возвращают обострённое чувство справедливости, сопротивления злу. А если дерзнут, услышат от начальника: «Кто ты такой?! Ты что включаешь режим Бога!

Знай своё место!». Большинство журналистов вообще не парятся о какой-то миссии, высоких материалах, служении демократическим идеалам. У них нет гражданского самосознания, профессионального достоинства. Про то, что журналистика – четвёртая ветвь власти – вообще уже все забыли. Это даже не смешно. Охрана школы, мэрии, любые ведомства не пустят журналиста даже на порог, работников СМИ ни во что не ставят, презирают.

Журналист – это нежеланный гость в любой организации. Корреспондентов превратили в пишущую и говорящую прислугу, обслуживающую власть. Соответственно, есть прислуга и есть изгои.

**– Что можете сказать про ситуацию с изгнанием из Красноярского Союза журналистов Дмитрия Голованова?**

– Я достаточно негативно отношусь к работе Федерального Союза журналистов. На мой взгляд, эта организация себя полностью дискредитировала с введением цензуры в России. Союз журналистов не комментирует практически ничего: ни аресты журналистов, ни блокировки сайтов, в том числе независимых СМИ, ни объявления журналистов иноагентами.

Какова же роль этого Союза? Его члены частенько говорят, что являются общественной организацией и никому ничего не должны. За последние годы Союз никого не защитил, а ситуации были кричащими! Он своим бездействием себя полностью дискредитировал.

Что касается Голованова и Красноярского Союза журналистов. Его изгнали за инакомыслие, вольнодумство, неуправляемость. Дмитрий, наверное, наивно полагал, что он может следовать уставу, быть честным с самим собой, что поддержка местных членов Союза защитит его от интриг Серого дома, а они были. Но поскольку Федеральный Союз абсолютно лизоблюдская организация, на звонки краевых чиновников с просьбой убрать неудобного Голованова, они это цинично, нарушая устав, и сделали.

Местные журналисты сплотились вокруг Голованова, но ему это не помогло. В красноярском Союзе сильное, можно сказать, журналистское братство. Но оно оказалось не в силах отстоять своего председателя. На мой взгляд, надо было больше шуметь об этом, тогда бы краевая власть и Федеральный Союз включили заднюю.

**– Давайте поговорим о политической обстановке в городе и крае.**

– Политическую обстановку очень сильно корректируют силовые структуры. Мне кажется, они в политике дальше больше, чем от них требуется. За 25 лет в стране роль силовиков изменилась. Теперь это не те, кому говорят: «Фас!», и они бросаются на жертву. Теперь силовики – непосредственные участники политического процесса со своим горизонтальным и вертикальным лифтом. Со всеми вытекающими последствиями.

В каком мы историческом моменте? Мы свидетели кульминации разоблачений коррупционеров. Всё выглядит так, будто история Красноярского края ещё не знала такой циничной политики казнокрадства, сговора с бизнесом и выкачивания денег. Мы в моменте апофеоза антикоррупционной борьбы. Садят мэра, садят министров, председателя правительства. А раньше всей этой грязи не было? Предшественники не воровали, не сговаривались? Папки на политическую элиту только сейчас появились, правда?

В силовых структурах и раньше на всех собирали компромат, вот только ходу не давали. А сейчас силовой блок поднялся и демонстрирует законодательной и исполнительной власти, что генералы юстиции нечто гораздо большее, чем «погоны», охранка местных князьков. Это очень статусные люди, влияющие на многое. Некоторых генералов у нас боятся больше, чем губернатора.

Потому что губернатор – это болтун. Кто нашего губернатора воспринимает всерьёз и надолго? Порядочных, смелых, принципиальных людей во власти крайне мало. Туда ж приходят не ради народа у работаться, а ради собственной карьеры, которая строится на лояльности, подхалимаже, интригах.

Отрицательная селекция приводит к власти подлецов, подонков, худших из нас. Ну не хорошими же делами пробиваются наверх! Локтями, через

предательство и карьеризм. В политике практически никому нельзя верить. Все легко отказываются от своих обещаний. Лицемерие, ложь, переобуться не проблема. Это почти про всех.

Помните монолог французского актёра Алена Делона? Он говорил, что ненавидит эту эпоху. Человеческое слово ничего не стоит, понятие честь и достоинство забыты. Очень точные слова.

Мнение о власти у населения складывается всё больше по криминальным сводкам. Картельный сговор, миллиард под матрасом, золотые унитазы, дворцы, элитные квартиры. Зато как предвыборный год – они все красиво поют, в доску свои. Артисты. Доверия у населения к власти ноль. Вертикаль власти – это карточный домик с мошенниками, жуликами и ворами.

**– Но уголовные дела возбуждают, а виновных даже наказывают.**

– Всех? Для многих удивительной является неприкосновенность нынешнего сенатора Усса и весь этот цирк с уголовным делом в отношении его сына Артёма. Удивительно, когда его задерживали и арестовывали в Италии, в Москве возбудили аналогичное уголовное дело. И никакого хода дела не произошло, когда сын вернулся. А ведь это серьёзнейшее обвинение – отмывание денег, криптовалют, контрабанда нефти, нелегальный ввоз через границу микрочипов и прочее. Простолюдина осудили бы за подобные экономические преступления лет на десять минимум. А здесь... Усса дали очередной орден. У нас какое-то ручное управление правосудием, вам не кажется?

**– Есть ощущение, что об этом деле забыли.**

– И что мы можем сделать? Информация о ходе следствия скрытая. Мы дозированно получаем только ту информацию, которую власть позволяет нам получать. И с каждым годом всё меньше и меньше.

**– Раз уж речь зашла за губернатора. Что скажете про Михаила Котюкова? Он пришёл, чтобы работать для людей, а теперь закрылся ото всех и выдаёт постановочные прямые линии.**

– Как любят повторять многие мудрые люди: «Не очаровывайтесь, чтобы не разочаровываться». Он ведь не из шахтёров пришел на пост. С чего вы взяли, что человек, который со студенческой скамьи готовился работать чиновником и отслужил во властных структурах 20 лет, в том числе в высших эшелонах власти, что он должен быть другим? Он работал в системе, где высшая ценность – лояльность, подчинение, преданность, исполнительность и постоянная оглядка на администрацию президента (АП). Не может этот человек по своей природе быть другим.

Александр Усс задал слишком высокую планку антагонисти и антирейтинга. На его фоне молодой Котюков воспринимался как глоток свежего воздуха, который явно должен учесть ошибки старшего товарища. Но уже в первые месяцы стало понятно, что мы имеем дело с махровым чиновником, который не умеет по-человечески говорить. Он заряжен на собственный пиар, на цензуру негатива, подкупает СМИ как и все предшественники.

Самый яркий пример – «8 канал». До прихода Котюкова он сравнивал с землёй тогдашнего губернатора Усса, чем и заработал репутацию оппозиционного канала, который ругает власть. Но после первой же встречи госпожи Ивановой, как руководителя фракции «Зелёных», с губернатором Котюковым, на «8 канале» пошли хвалебные сюжеты про него, а журналисты канала стали его сопровождать в командировках.

Разумеется, делается это не бескорыстно. «8 канал» финансируется властью, в виде субсидий и контрактов получает не менее десяти миллионов в год. И эта информация из открытых источников. Видите, как просто превратить недовольное СМИ в довольное. В этом вся суть журналистики. За деньги – да.

Как мне кажется, проблемы Котюкова кроются в его комплексах, зажимах и страхах. На нём постоянно какая-то маска, он не в своей тарелке, ему в этой роли некомфортно, в тягость публичное общение с людьми. Он абсолютно неискренен и чего-то боится. Избрал для себя примитивную и тупую политику информационной осторожности, закрытости и саморекламы. Хотя, вспомнить, его здесь встретили как родного.

**– В следующем году выборы в Госдуму. Если они пройдут удачно для Красноярского края, возможно ли, что Котюкова отправят на повышение в Москву?**

– Если политика с московской должности отправляют в регион, то это ссылка в один конец. Он там всем надоел, поэтому он здесь.

**– И чем же Котюков так провинился?**

– По нему была масса жалоб за работу в управлении большой наукой. Очень много было компромата, разоблачений и его непрофессиональных действий. Его отталкивающая манера бросаться громкими распоряжениями. Ему кажется, что это черта сильного руководителя. Но если результата нет, это сотрясание воздуха, работа на публику. Неумение общаться с людьми, неумение решать вопросы. Насколько он способен совершать смелые поступки и принимать самостоятельные решения без оглядки на Москву?

**– Кстати, про самостоятельные решения. В этом плане интересна муниципальная реформа, которую приняли наспех. Получается, губернатор сломал всех через колено. Он не учится на своих ошибках?**

– Из-за того, что Котюков очень сильно хочет в Москву, он впереди планеты всей в реализации идей АП. Как очень исполнительный карьерист, он, естественно, поспешил одним из первых реализовать муниципальную реформу. Потому что заголовки о том, что Красноярский край один из первых в стране принял муниципальную реформу, должны были понравиться Кириенко. И так и произошло.

Но реальность оказалась таковой, что чуть ли не каждый второй регион отказался от реализации муниципальной реформы, используя оговорку в документе о том, что всё на усмотрение руководства. В итоге поспешность ради плюсиков со стороны АП привела к взрывному росту антирейтинга и проклятиям из районов.

Вспыхах совсем забыли про полномочия красноярского горсовета – нынешний стал нелегитимен. И теперь все делают вид, что ничего не произошло. И это просто чудовищно непрофессиональная работа. Некомпетентность всего депутатского корпуса, администрации губернатора и даже экспертно-правового управления. Вот настолько они торопились понравиться Москве.

**– Что скажете по поводу оппозиции в Красноярске?**

– Настоящей оппозиции, как сообщества, политической организации, в крае уже нет. Можно сказать, подавлена и уничтожена. Да и в России она в увядающем состоянии. Та, которая была, – разогнана, сидит или бежала из страны под страхом оказаться в лагерях. Администрация президента не заинтересована в радикальных политических партиях, только в тех, кто сидит тихо.

Самый яркий представитель красноярской оппозиции – Анатолий Быков – отправлен на 20 лет в колонию. Многие признали его политическим заключенным, которого осудили после резких выпадов в сторону правительства и силовиков. И дело Быкова послужило очень убедительным примером для остальных. Откроете рот, – отправитесь туда же.

Теперь все рассуждают цинично и прагматично, что в принципе-то надо находиться в диалоге с губернатором или с «Единой Россией». Это правильно и выгодно, авось мандат отломится за покорность и договороспособность. Соответственно, никакой оппозиционной деятельности в регионе нет, она вся скрежиссирована. То, что мы видим в Заксобрании, – гнусный и циничный политический сговор, а представленные партии – филиалы «Единой России».

**– Спасибо за беседу.**



ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, КРАСНОЯРСК 86 19.12.2025, 08:16

URL: <https://babr24.com/?IDE=286241> Bytes: 17436 / 16898 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:

[krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Автор текста: **Анна Роменская.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)